

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края.

№ 154 (2770) 28 декабря 1948 года. Вторник. Цена 20 коп.

Праздник советской демократии

Выборы народных судов превратились в радостный праздник советской демократии. Вся избирательная кампания проходила в обстановке огромного политического и трудового подъема трудящихся.

День выборов народных судов трудящиеся нашего города отмечали производственными подарками матери—Родине, выполнением ряда своих повышенных социалистических обязательств.

Еще 3 декабря промышленность нашего города завершила годовую программу по выпуску товарной продукции.

За 11 месяцев 1948 года предприятия города выпустили продукции на 32 миллиона рублей больше, в сравнении с соответствующим периодом 1947 года. Выпуск тракторов возрос на 34 процента, тракторных плугов на 87 процентов и генераторов в три с половиной раза.

В борьбе за экономное расходования материальных средств, в результате улучшения организации производства и снижения себестоимости выпускаемой продукции, промышленность города за 11 месяцев текущего года дала сверхплановых накоплений 10 миллионов рублей, перевыполнив взятые годовые социалистические обязательства по сверхплановым накоплениям на 2 миллиона рублей.

Коллективы Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, завода «Алтайсельмаш», стройки УНР-211 и ряда других предприятий отмечали день выборов новыми производственными победами, выпуском сверхплановой продукции, перевыполнением обязательств по сверхплановым накоплениям.

День 26 декабря выдался насладу. Еще задолго до начала голосования к избирательным пунктам нашего города устремились сотни избирателей, желавших первыми голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, а с 6 часов утра непрерывным потоком шли избиратели к избира-

тельным урнам, чтобы выполнить великий долг гражданина страны Советов.

Горячим патриотизмом, беспредельной любовью к Родине, партии Ленина—Сталина, к организатору и вдохновителю побед советского народа любимому вождю товарищу Сталину были насыщены высказывания отдельных избирателей.

—Я выполняю свой гражданский долг перед Родиной. С великой радостью опускаю бюллетени, в которых вписаны имена кандидатов блока коммунистов и беспартийных, — сказал престарелый избиратель Емельян Григорьевич Картошов.

—Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я этим самым голосую за великого Сталина, за укрепление могущества и расцвет нашей Родины, — заявил 18-летний избиратель Виталий Колычев.

И таких примеров можно привести сотни, тысячи. Все они свидетельствуют о патриотических чувствах советских людей, о морально-политическом единстве советского народа.

В этот день трудящиеся нашего города еще раз продемонстрировали свою организованность вокруг партии Ленина—Сталина. На 12 часов дня 83,6 процента избирателей уже участвовало в голосовании, на 2 часа дня 93,7 процента, на 4 часа дня 97,2 процента, а к 6 часам вечера во всех 33 избирательных пунктах четырех избирательных округов 99,9 процента избирателей приняло участие в голосовании.

В этот день почти все избиратели выполнили свой долг и опустили бюллетени по выборам народных судов.

День выборов народных судов был днем радости и ликования трудящихся. Он еще раз продемонстрировал нерушимую силу, монолитность советского народа, уверенно идущего под руководством партии большевиков, великого Сталина к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

Выборы народных судов

26 декабря в обстановке высокого политического и производственного подъема состоялись выборы народных судов в 16 краях, областях и автономных республиках Российской Федерации, в Карело-Финской ССР и в трех областях Киргизии. Кандидатами в состав народных судов трудящиеся выдвинули своих лучших представителей — знатных стахановцев промышленных предприятий и колхозных полей, Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, лучших работников судебных органов.

Повсеместно отмечалась высокая активность избирателей. Так, в городах и селах Куйбышевской области избиратели начали приходить на пункты задолго до начала голосования. В ряде районов области к 12 часам дня проголосовало 100 процентов избирателей, а в городе

Куйбышеве к 3 часам дня—93,8 процента.

К 12 часам дня свыше 70 процентов избирателей Петропавловска выполнили свой гражданский долг. Торжественно прошло голосование в Горно-Алтайской автономной области. Еще накануне в села прибыли с далеких пастбищ чабаны, табунщики, пастухи.

Дружно началось голосование во всех избирательных пунктах Киргизии. За первые два часа в Джалал-Абадской области проголосовало 57,8 процента избирателей, в Омской—49,4, во Фрунзенской—45,2.

С такой же активностью выбирали свой народный суд трудящиеся Якутии, Ростовской, Калужской, Орловской, Псковской, Кировской и других областей, краев и автономных республик Российской Федерации, где проходили выборы.

ТАСС.

День выборов народных судов вылился в радостный праздник советской демократии.

Дружным участием в голосовании трудящиеся нашего города продемонстрировали свою организованность и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина и вождя народов любимого Сталина.

99,9 процента избирателей города участвовали в голосовании

26 декабря—день выборов народных судов превратился в праздник советской демократии. Трудящиеся нашего города в этот день широко использовали права, данные Сталинской Конституцией, и с раннего утра отправились к избирательным пунктам.

На 12 часов дня уже 83,6 процента избирателей приняли участие в голосовании. В 1 час 30 минут дня 100 процентов избирателей проголосовало в избирательном пункте № 33, а к 2 часам дня закончилось голосование на избирательном пункте № 13.

К 4 часам дня проголосовало 97,2 процента. К этому времени закончилось голосование на 11 избирательных пунктах.

До 6 часов вечера 99,9 процента избирателей участвовало в голосовании по выборам народных судов.

В ПЕРВЫЙ ЧАС

Всю ночь на 26 декабря большие окна избирательного пункта № 7 по выборам народных судов горели яркими, призывными огнями. Сюда задолго до начала выборов стали подходить избиратели.

В комнате отдыха, в коридоре оживленно беседуют избиратели, собравшиеся пораньше, чтобы первыми отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Звучит баян...

Стрелка часов медленно ползет к шести. Ожидание на агитпункте то разгорается, то стихает. В нетерпеливом ожидании, когда откроются двери избирательного пункта, пришедшие следят за временем.

Ровно шесть... Раздается гимн Советского Союза, передаваемый по радио. Уполномоченный горисполкома Евгений Макарович Старожилов открывает дверь избирательного пункта. Он поздравляет избирателей с наступлением торжественного праздника демократических выборов в народные суды и приглашает избирателей к столу для получения бюллетеней у членов счетной комиссии.

Первой подходит мать машиниста депо Рубцовка 75-летняя Елизавета Николаевна Васильева. Она пришла на агитпункт ровно в 12 часов ночи, чтобы использовать свое великое право и первой опустить бюллетень.

Подойдя к красиво оформленной урне, на которой стоит бюст всемирно любимого, для всех дорогого товарища Сталина, она проникновенно говорит:

—Отдаю свой голос за коммунизм, за того, кто создал счастье наше—за Сталина!—И торжественно опускает белые листки в ящик.

В другую урну опускает свой бюллетень Пелагея Михайловна Щурова—18-летняя избирательница, впервые принимающая участие в выборах.

Подходят к урнам полные юного пыла молодые избиратели, степенно опускают свои бюллетени пожилые, торжественно несут драгоценные листки престарелые.

Вот опускает бюллетень Абрам Никитич Дорофеев. Сорок три года работы на транспорте у него за плечами. Теперь он пенсионер, а три сына заменили отца, став потомственными железнодорожниками.

Следом идет с женой и сыном Курбангалей Хасац, также отдавший не один десяток лет своей жизни работе на транспорте.

Дружно, организованно

Один за другим входят избиратели в двери машиностроительного техникума. Здесь помещается 13 избирательный пункт. Помещение убрано по-праздничному. Цветы, портреты, картины, фотомонтажи украшают стены коридоров и комнат.

Торжественная обстановка чувствуется в комнате для голосования. За столами, накрытыми красными полотнищами, сидят члены счетной комиссии. На столах аккуратно расставлены алфавитные указатели, цветы, граффы с водой, разложенные салфетки, списки избирателей.

Внизу в зрительном зале слышится музыка, смех, аплодисменты. Выступает художественная самодеятельность педучилища.

Комната для голосования на втором этаже,—предупреждает Валентина Орехова—мастера ФЗО № 6 дежурный. Он пришел сюда для того, чтобы избрать судью и народных заседателей. Он знает, что наш советский суд называется народным потому, что его избирает сам народ, и Валентин Орехов без колебания отдал свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

—Я знаю,—говорит он,— что в списке для тайного голосования вписаны имена лучших из лучших сынов и дочерей нашей горячо любимой Родины.

Непрерывным потоком идут избиратели. Все спешат исполнить свое право—право, данное Сталинской Конституцией.

Уже к 3 часам дня голосование было закончено. Проголосовали все 813 избирателей. Но еще долго не расходились избиратели. Слушали музыку, делились впечатлениями о радостном празднике.

В. Пешева

Л. Зюзина

Наказ народным судьям

В 7 часов утра 26 декабря в редакцию нашей газеты пришел 63-летний Семен Яковлевич Яцких, лучший железнодорожник станции Рубцовка. Он принес еще влажную, только что отпечатанную фотополоску. На ней мы увидели членов счетной комиссии, уполномоченного горисполкома тов. Картамышева горячо пожимающих руки тов. Яцких и его жене Екатерине Назаровне. Они раньше всех пришли на избира-

тельный пункт № 10 и первыми отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Опуская бюллетень Семен Яковлевич Яцких сказал:

—Хочу наказ дать будущим народным судьям и народным заседателям, за которых голосую: пусть зорко стоят на страже советских законов!



Сталинград. При обходе профсоюза работников связи открылась библиотека. В библиотеке имеются новинки технической литературы, в частности, по вопросам радио и телефонной связи. На снимке: в библиотеке связистов. Фото А. Маклецова.

Прессклише ТАСС

26 ДЕКАБРЯ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПУНКТАХ

Две семьи

Они пришли почти в одно и то же время: на избирательный пункт № 5—семья Малаховых и на избирательный пункт № 9—сестры Калугины с матерью.

Две семьи... Конечно, в этот день приходили десятки и сотни семей: дочери, сыновья, отцы и матери. Они поочередно брали бюллетени, заполняли сразу все кабинеты и так же вместе опускали заветные листки в избирательные ящики.

Но мы из этих десятков, сотен и тысяч берем две семьи потому, чтобы показать, как просто и одинаково походи, но в то же время почетны дела советских людей, являющихся полноправными хозяевами в своей стране, трудящихся во имя одной благородной цели.

Голосует семья Малаховых... Первым подходит к избирательному ящику самый младший в семье—Иван Малахов. Накануне ему исполнилось 18 лет. Вот почему непередаваемой радостью светятся его глаза, когда он опускает бюллетень.

Кто он, этот молодой человек, впервые исполнивший свой гражданский долг? Что он сделал для Родины?

Об этом красноречиво говорит Доска Почета, выставленная в литейном цехе завода «Алтайсельмаш». На ней написано: «Они выполнили две годовые нормы к 7 ноября 1948 г». И первой среди других — фамилия заливщика Ивана Малахова...

Опускает бюллетень его сестра Валентина, работающая земледельцем в этом же цехе. Среди подруг она первая освоила эту нелегкую специальность и первой завершила годовую программу.

За Валентиной к избирательному ящику подходит Степан Малахов, ее брат, лучший железнодорожник станции Рубцовка. Сын уступает место матери—66-летней Евдокии Николаевне Малаховой. Опуская бюллетень, она произносит четыре слова, простых и теплых, подсказанных ее сердцем:

—Сталину мое материнское спасибо...

Можно было бы ей продолжить эту фразу. Но и это сказанное старой женщиной говорило обо всем: о советской власти, положившей конец эксплуатации, бесправию, нищете, которые испытала она в прошлом на своих плечах, о ее семье, получившей право на труд, о заботе родного государства, обеспечившего ей старость, о великом счастье жить и быть свидетелем могучего расцвета нашей Родины.

И как похожи все эти люди, их дела и успехи на маленькую рабочую семью Калугиных, только что проголосовавшую на избирательном пункте № 9.

...Галина, самая младшая. В 1943 году еще сидела за школьной партией.

—Мама, хочу помогать фронту,—сказала она как-то матери.—Пойду на производство.

Специальности не было. Но полюбила завод, освоила станок, стала токарем.

Или вот сестра ее—Надежда. Девятый год работает на ремонтном заводе, тонарь пятого разряда, член ВКП(б), агитатор.

Третья сестра—Валентина. Учетчик в литейном цехе завода «Алтайсельмаш».

Вот короткие биографии этих трех девушек из простой семьи рабочего—железнодорожника.

Их мать—Анна Михайловна Калугина, с которой дочери пришли голосовать, рассказывает:

—Муж мой Иван Григорьевич был на фронте артиллеристом, погиб. Пал смертью храбрых и сын Андрей, служивший в армии летчиком. Государство позаботилось о нас, назначило ежемесячное пособие. Дочери зарабатывают неплохо, имеем свое хозяйство. За все спасибо отцу родному Сталину...

Малаховы... Калугины... Сколько таких же советских семей пришло в этот знаменательный день на избирательные пункты! Мы можем не помнить их фамилии, не знать каждого в лицо. Но зато как хорошо нам виден их труд, их подвиги во славу и процветание нашей Родины!

М. Медведовский

Сплоченность и единодушие

К избирательному пункту № 12 избиратели начали подходить с 3 часов ночи. На агитпункте весело и оживленно.

В шесть часов утра уполномоченный горисполкома тов. Прибытков приглашает избирателей приступить к голосованию.

Зав. агитпунктом тов. Босенцева А. П. поздравляет первых избирателей Анастасию Захаровну Потопову, Александру Сергеевну Еремееву, Зою Евгеньевну Голубеву, Аким Иваловича Тиньгаева с выполнением гражданского долга.

Повсюду чувствуется торжественность. Рабочие, инженеры, техники, колхозники, люди разных специальностей еще теснее сплотились вокруг большевистской партии и любимого пародом вождя И. В. Сталина. Они используют свое великое право, данное самой демократической в мире Сталинской Конституцией.

В зале весело. Одетые по-праздничному девушки и юноши, молодые и старые избиратели танцуют под баян. В 7 часов утра силами художественной самодеятельности и струнного оркестра педучилища под руководством тэв. Мечкова для избирателей был дан концерт.

К 9 часам проголосовало 54,5 процента избирателей.

Перед избирателями снова выступают участники художественной самодеятельности РУ № 9, учащиеся школы № 7, артисты гордрамтеатра.

На избирательном пункте многолюдно. В 12 часов проголосовало 93 процента всех избирателей. Без пяти минут 16 часов. Голосование закончено. 100 процентов избирателей выполнили свой долг. Они отдали голоса за лучших сынов и дочерей народа, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

А. Иванов.



Москва. XVI Всесоюзный шахматный чемпионат. На снимке — гроссмейстер СССР А. Котов (Москва). Фото Л. Великианина. Прессклише ТАСС

ЗА РУБЕЖОМ

Войска народно-освободительной армии Китая заняли Калган

В ночь на 23 декабря войска народно-освободительной армии Китая освободили главный город провинции Чахар—Калган. Все гоминдановские войска, оборонявшие город, уничтожены либо сдались в плен.

Бои в Индонезии

Несмотря на приказ Совета Безопасности о прекращении военных действий, голландские войска заняли 25 декабря ряд индонезийских городов, завершив фактически оккупацию острова Ява.

Голландские газеты сообщают, что бывший премьер-министр индонезийской республики Амир Шарифуддин, находившийся под арестом, был убит 19 декабря, когда голландские войска вошли в Джокьякарту. Убиты также ряд руководителей демократического фронта и более 200 мирных граждан города.

Печать отмечает, что, хотя голландцы захватили ряд городов на Яве и Суматре, им все же не удалось разбить индонезийскую армию.

Мировая демократическая общественность выражает глубокое возмущение военными действиями, начатыми голландскими войсками против индонезийского народа.

Пакистан, Индия и Цейлон в знак протеста против голландской агрессии в Индонезии запретили полеты над своими территориями и посадку всех голландских самолетов.

Так называемая «индонезийская лига Индии» потребовала от индонезийского правительства созыва совещания представителей правительств азиатских стран с целью разработки мер по оказанию действительной помощи индонезийской республике.

Краткие сообщения

После того, как нижняя палата японского парламента приняла резолюцию с выражением недоверия кабинету Иосиды, правительство в силу императорского декрета официально распустило нижнюю палату. Выборы в нижнюю палату назначены на 23 января.

В Южной Корее продолжается борьба повстанцев против марionетного правительства Ли Син Мана. Крупные столкновения между повстанцами и полицией происходят в ряде районов. Повстанцы уивают полицейских, освобождают из тюрем корейских патриотов.

Национальный Совет деятелей науки, искусства и свободных профессий США объявил о создании фонда помощи в сумме 25 тысяч долларов для оказания поддержки профессорам, библиотечным работникам и другим жертвам проводимого в Соединенных Штатах преследования деятелей высшей школы.

Благодаря энергичной поддержке со стороны румынской рабочей партии и правительства план восстановительных и строительных работ успешно выполнен, а в некоторых уездах страны значительно перевыполнен. Рабочий класс и трудящиеся крестьянство добровольно отработали на строительстве миллионы часов.

ТАСС

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

При учебно-производственной мастерской организован цех по пошиву верхнего дамского платья под руководством высококвалифицированного закройщика Шиманской З. И.

Мастерская принимает заказы на пошив мужских и дамских костюмов и пальто любых фасонов.

Здесь же производится ремонт гармоной, баянов, аккордионов. Имеются в продаже планки и фурнитура для гармоной.

Обращаться по адресу: улица Осипенко № 101.

Заказ № 2784, Тираж 8000.

Рассказы престарелых

Старики проголосовали. Опираясь на палки, один за другим они идут к выходу. Но на пути попадают в ярко залитую электрическим светом, украшенную картинами, лозунгами и плакатами комнату отдыха. Играет патефон. Веселый гомон и смех сливаются здесь в общий шум. Девушки и парни замечают убоженных седой и, взяв престарелых под руки, усаживают на переднюю скамейку. Тронутые вниманием, Василий Алексеевич Медянский, его жена Мария Васильевна и 85-летний старик Емельян Григорьевич Карташев кланяются, благодарят молодежь и, усаживаясь, решают отдохнуть.

Патефон сменяется баяном, вальсы—плясками. Емельян Григорьевич Карташев, подперев серебряную бороду палкой, смотрит на все с благоговением. Очевидно, глубоко тронутый всем происходящим, он говорит:

—Вот хорошо, так хорошо! Молодежь просит Василия Алексеевича Медянского рассказать о старых временах, о несправедливых судах и сужьях-взвешиваниях старого времени.

Озадаченный старик долго не решается начать свой рассказ. Но молодые избиратели не отступают. И пришлось Василию Алексеевичу припомнить картинки прошлого го.

—Спрашиваете вы про старый суд,—заговорил старик.—В 1900 году на одной волжской пристани я работал у купца Великианинова грузчиком. Дружная была наша артель. Песню запоет—песня поется хорошо, разливается и в

ширь, и в даль, будто многоводная матушка Волга. Работать начнем—работа кипит. Да больно тоскливые песни пели мы в то время. Жизнь тяжелой была, ребята.

Помню, дело было осенью. Грузила наша артель тяжелые кули с пшеницей. Дождь, сыякоть. По трапу на баржу поднимаешься, того и гляди, ногу вывернешь или упадешь с высоты и расшибешься вместе с тяжелым кулем. Купец торопился, хлеб быстрее хотел поставить, барышня боялась потерять. Тут же на сходнях Великианинов стоял с приказчиком, поторапливая артель и обещая измученным людям на водку. В это время сзади крикнули. Я оглянулся. На трапе лежал грузчик Чинаев с переломленной ногой. Тугой куль, упав с высоты, разорвался, зерно рассыпалось.

Купец Великианинов подскокчил к искалеченному грузчику с криками и бранью за то, что тот переводит хозяйское добро. Я и другие вступились за товарища, заявив хозяину, что в такую погоду работать трудно, что товарищ, опустивший мешок, невиновен. Тогда купец набросился на нас, и в тот же день на меня и еще двух товарищей было состряпано судебное дело. Мы обвинились в порче хозяйского хлеба и оскорблении купца Великианинова.

Нас вызвали в суд. Суду дали ложные показания подкупленные купцом свидетели, что мы, якобы, с умыслом несколько раз сбрасывали мешки с хлебом в воду, оскорбили хозяина

скверными словами. Нашим свидетелям и говорить как следует не дали. Суд ни за что, ни про что оштрафовал нас на 15 рублей каждого. А зарабатывали мы в месяц не больше 10 рублей. Вот как раньше судили.

Слушая рассказ, молодежь тесно обступила старика. Умолкли баян, патефон.

Василия Алексеевича сменил другой рассказчик—белый, как лунь, восьмидесятипятилетний Емельян Григорьевич Карташев.

Он говорил о своем селе Старая-Садовая, где рядом с полуразвалившимся хибарками крестьян высился особняк с мраморными колоннами князя Васильчикова. Князь имел 10 тысяч десятин земли, а 600 крестьянских дворов—3000. За ловлю рыбы в княжеских озерах, за срезаанный прут крестьяне привлекались к судебной ответственности, на них накладывались непосильные денежные штрафы.

В далекое прошлое ушла эта проклятая жизнь с ее продажными судами, защищавшими интересы помещиков, купцов и кулаков.

Заканчивая свой рассказ, старик встал и заговорил громче:

—Я дожил до 85 лет. Многие я видел и слышал. Но то, что строите вы, молодежь, и то, что вы увидите, будет величественно и прекрасно. Мы живем под лучами Сталинской Конституции. Пожелаем же нашему Сталину долгие годы на счастье и радость народу!

Ив. Никаноров
24 избирательный участок